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LETNÉ SLNKO

Horúce slnko sa hlási plnou silou,

opäť je tu leto, tak ako každý rok,

opar sa na Teba znáša každou chvíľou,

horúčava hatí každučký náš krok.

 Polia sú ako nekonečné púštne duny,

vlnia sa vo vánku, až závrat chytá,

každá lúka piesňou lásky o závod zuní,

koľko krásy letný pohľad očiam skytá.

Prepelička krikom ženie žencov do polí,

poďte žať, poďte žať, už je pravý čas,

využite chvíľky, ktoré letné slnko dovolí,

spoznávajme leto, plné toľkých krás.

Profesor Jozef Halgoš  

Milí spoluobčania,

opäť nám leto pomaly, ale isto klope na dvere a všetci sa 
už tešíme z teplejších a dlhších dní. O pár dní deti a študenti 
ukončia ďalší školský rok, múdrejší o množstvo informácií, 
ktoré pravdepodobne cez leto zabudnú a my dospelí sa tešíme 
na pár dní voľna či oddychu z práce, aby sme mohli načerpať 
nové sily a energiu. Každému to dobre padne, veď oddych je 
nevyhnutnou súčasťou uponáhľaných dní a mesiacov plných 
povinností. Niektorí leto strávia doma na dvore, iní v rámci 
Slovenska a niektorí aj v zahraničí. Tým, že situácia v štáte 
(politická a najmä ekonomická) nie je vôbec jednoduchá, je 
prirodzené, že všetko to zlé sa prenáša aj do našich rodín 
a tým aj do obce. Mnohí možno neviete, ale finančná situácia 
obce závisí najmä od podielových daní, ktoré obec dostáva od 
štátu za každého občana. Aj na základe toho vieme, ako sa 
aktuálne darí občanom našej obce, preto viem, že situácia nie 
je dobrá a mnohí z vás to nemajú vôbec jednoduché.

Soblahovské noviny tu však nie sú na to, aby sme 
„vyplakávali“ nad zlou a ťažkou dobou a zlou ekonomickou 
situáciou v štáte. Čas neúprosne, rýchlo beží a od posledného 
čísla uplynuli tri mesiace, za ktoré sa opäť mnohé udialo. 
Znova je tu čas na krátku rekapituláciu a zhrnutie zámerov 
a zrealizovaných projektov obce za predchádzajúce obdobie.
 
DIANIE V OBCI V II. KVARTÁLI R. 2023
• Výrub a ošetrenie líp v Majeri

Ako sme vás informovali v minulom čísle, zdravotný stav 
štyroch stromov Lipy malolistej v Majeri bol veľmi zlý. Po 
rozhodnutí arboristu a pracovníkov CHKO Biele Karpaty 
bol odporučený výrub dvoch líp a na dvoch bol odporučený 
ozdravný rez. Zároveň nám bolo nariadené vysadiť na 

pôvodnej parcele nové stromy. V apríli boli uvedené výkony 
aj zrealizované a samotný výrub potvrdil akútnosť výrubu 
týchto dvoch líp. Vo vnútri boli úplne práchnivé a bol 
skutočne najvyšší čas ich odstrániť. Na pôvodných miestach 
boli odborne vysadené nové lipy. V apríli bol tiež vykonaný 
ozdravný rez na oboch starších stromoch a veríme, že už 
aj toto miesto je bezpečné, čo sa týka pohybu občanov a detí. 
Realizácia výrubu dvoch starých líp a výsadba nových 
stromov nás stála 2 826 eura s DPH. 

• Chodník od Hostinca u Hrocha po Železný most

V druhej polovici mája sme začali rekonštruovať pôvodný 
chodník od Hostinca u Hrocha po Železný most. Nový chodník 
bude podstatne širší ako pôvodný a okrem jedného miesta, 
bude mať v celom úseku šírku 1,8 m. Vzhľadom na pôvodne 
nepravidelne lomenú cestu, a teda aj chodník, pri realizácii 
sme sa snažili najkritickejšie miesta odstrániť vytvorením 
pravidelného rádiusu.

Ďalší problém bol v tom, že v minulosti boli odvodňovacie 
rúry robené viac-menej svojpomocne, a teda každý použil to, 
čo „zohnal“. Na jednom úseku sú položené betónové rúry DN 
500 a hneď vedľa len oceľová rúra DN 300. Najväčší problém 
je v tom, že vrchol vychádza zrovna na miestach, kde sa má 
osádzať nový obrubník a jednoducho už nevychádza výška.
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Daždivé počasie oddialilo termín dokončenia, ale pevne 
verím, že keď budete čítať tieto riadky, práce budú ukončené 
a do užívania bude daný ďalší úsek chodníka.

Vysúťažená cena je 48 520 eura s DPH.

• Svojpomocné práce vykonávané vlastnými zamestnancami 

Vo voľných chvíľach chlapi zamestnaní na obecnom úrade 
svojpomocne pokračujú v rekonštrukcii márnice. Dorobili sa 
vonkajšie kožovky, ošetrili staré drevené konštrukcie a vyrobili 
sme novú vstupnú kovovú mrežu. Už to mohlo byť ukončené, 
ale prioritou je kosenie trávy v obci a veru pokosiť celú dedinu 
v období, keď každú chvíľu prší, nie je jednoduché. Občas 
sa nájdu medzi nami nespokojenci, ktorí kritizujú nepokosenú 
trávu, ale žiaľ, v tomto zložení sa to rýchlejšie nedá a ľudí 
ochotných ísť brigádovať sa nám nepodarilo nájsť.
 
• Likvidácia odpadov

Od júna sme naviac aj v každú sobotu v čase od 15:00 do 
17:00  otvorili  zberné miesto  na zber biologicky rozložiteľného 
odpadu. Chcel by som požiadať aj tých, ktorí vozia biologicky 
rozložiteľný odpad na zberný dvor Soblahovská, aby využívali  
úložisko pri PD Soblahov a nie v Trenčíne. V Soblahove za 
likvidáciu neplatíme a v Trenčíne platíme spoločnosti Marius 
Pedersen za likvidáciu jednej tony 70 eura s DPH. Keďže to 
platíme všetci v poplatku za smeti, prosím, využívajte úložisko 
v Soblahove, ktoré je otvorené okrem uvedenej soboty aj 
každú stredu od 16:00 do 17:00.

Tento rok sme aj v letných mesiacoch ponechali pre vás 
možnosť ukladania konárov na otoči pri bani. Prosím, 
neukladajte tam iný odpad.

Ďakujem.

Povolené je to iba v prípadoch, keď dodržíte nasledovné:
- 	pri státí musí zostať voľný aspoň jeden jazdný pruh široký 

najmenej 3 m pre každý smer jazdy;
- 	nesmie sa zastaviť a stáť na mieste, kde by sa znemožnil 

vjazd a výjazd vozidiel.

Všetci vieme, že parkovať na ulici a zároveň dodržať nariadenia 
je v Soblahove takmer nemožné, a tak všetkých porušovateľov 
žiadam, aby autá parkovali vo vlastných dvoroch a nie na ceste 
alebo chodníkoch. Viem, že takmer všetci to vieme vyriešiť. Sta-
čí len nebyť lenivými a otvoriť si bránu a tí ostatní skôr či neskôr 
budú musieť urobiť opatrenia a zmeny na vlastnom pozemku tak, 
aby vedeli odparkovať toľko áut, koľko vlastnia. Je to otázka času, 
kedy to urobíte a vyhnete sa tým „iným nepríjemnostiam“.
 
PROJEKTY

V minulom čísle novín som vás informoval o príprave projektov 
pre potreby podania žiadostí o financovanie z rôznych fondov. 
V polovici mája sme ukončili výberové konanie na zhotovenie 
projektovej dokumentácie s výkazom výmer na aktivity: 
Prestavba a nadstavba hospodárskeho objektu s. č. 270 – 
cena 9 600 eura s DPH, Nadstavba a prestavba jestvujúceho 
objektu materskej školy – cena 23 340 eura s DPH, 
Fotovoltické panely na streche Základnej školy v Soblahove – 
cena 4 800 eura s DPH, Rekonštrukcia a prestavba jestvujúcej 
telocvične Základnej školy Soblahov – cena 25 200 eura s 
DPH, Vykurovanie a fotovoltické panely na strechu Obecného 
úradu v Soblahove – cena 7 980 eura s DPH, Prestavba 
objektu „bývalých kabín Soblahov“ – cena 4 080 eura s DPH.

Všetky projekty sú zamerané na zlepšenie využiteľnosti 
budovy, na energetické zhodnotenie a zároveň by mali byť na 
nich vykonané aj vodozádržné opatrenia.

Všetky tieto projekty by sme radi spracovali do štádia 
stavebného povolenia a následne očakávame, že do konca 
roka 2023 by malo vyjsť množstvo výziev hlavne z Plánu 
obnovy a pokúsime sa realizáciu podriadiť úspešnosti.

Samozrejme, už z predchádzajúceho obdobia sa spracováva 
projekt – Dom seniorov a taktiež Revitalizácia centra.

Verím, že nezostanú len v zásuvke. Aj preto intenzívne pracujeme 
na potrebných krokoch, aby sme boli čo najviac pripravení.

Nasledujúce dva mesiace sú snáď najobľúbenejšie mesia-
ce väčšiny z nás, no najmä detí. Verím, že si všetky deti užijú 
krásne prázdniny so svojimi rodinami a niektorí možno aj v den-
ných táboroch, ktoré sa budú konať v obci. Na vás všetkých 
sa spolu s členmi kultúrnej komisie tešíme dňa 29.7.2023 na 
tradičnom kultúrnom podujatí „Soblahovské leto“, ktoré je 
ideálnou príležitosťou na stretnutie občanov, susedov či pria-
teľov na spoločnú zábavu až do skorých ranných hodín. O ďal-
ších kultúrnych podujatiach či výletoch sa dočítate na ďalších 
stránkach novín. Vďaka všetkým, ktorí akokoľvek podporujú 
počas celého roka kultúrny život v obci, a tak sa snažia udržia-
vať spoločenský kontakt občanov rôznych vekových kate-
górií a v neposlednom rade tak tešia stovky ľudí, aj keď dobre 
zorganizované akcie, ako je MDD, Deň matiek alebo Stavanie 
mája je náročné na čas, a preto by som aj touto cestou rád 
poďakoval všetkým, ktorí sa akokoľvek podieľali na týchto 
krásnych akciách. Títo ľudia to nerobia preto, že sa doma nu-
dia a nevedia čo s časom, ale  radi robia radosť a pohodu iným.

Milí spoluobčania, všetkým vám prajem krásne leto 
strávené s najbližšími či už doma, alebo niekde na dovolenke. 
Oddýchnite si, načerpajte novú energiu a pekné spomienky, 
z ktorých budete čerpať ešte dlho. No najmä sa v zdraví vráťte 
domov do Soblahova, do svojich rodín.

S úctou Marian Hudec, starosta

• Parkovanie áut na miestnych komunikáciách

Na základe častých sťažností od občanov na arogantné 
parkovanie pred domami vám chcem opäť pripomenúť, 
že parkovanie na miestnych komunikáciách (cestách, 
chodníkoch) je v rozpore so zákonom. Horšie však je, že 
svojím konaním ohrozujeme všetkých a najmä naše deti. 
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV

V KATASTRI OBCE BUDÚ VYKONANÉ VEĽKÉ POZEMKOVÉ ÚPRAVY

Z rokovania Obecného zastupi-
teľstva obce Soblahov dňa 29.3.2023
A) Schválilo Zmluvu o zriadení zdru-
ženia obcí Soblahov - Mníchova Le-
hota uzatvorenú v zmysle ust. § 20b a 
nasl. zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov, 
za účelom prípravy a realizácie spoloč-
ného projektu vybudovania a spoločné-
ho prevádzkovania domova sociálnych 
služieb - Dom seniorov Soblahov.
B) Schválilo Stanovy združenia obcí 
Soblahov - Mníchova Lehota.
Odporučilo starostovi obce vykonať 
verejné obstarávania projektov pre sta-
vebné povolenia na aktivity týkajúce sa 
materskej školy, nadstavby základnej 
školy, telocvične, starých kabín, budo-
vy obecného úradu, revitalizácie cen-
tra obce, rozšírenia budovy hasičskej 
zbrojnice a Domu č. 270.

Z rokovania Obecného zastupi-
teľstva obce Soblahov dňa 26.4.2023
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu obce Soblahov k 31.3.2023.
Schválilo zápis materiálov roku 2021 
do kroniky obce.
Schválilo úpravy rozpočtu Rozpoč-
tovým opatrením č. 1/2023 na zmenu 
rozpočtu obce Soblahov na rok 2023 
– presun rozpočtových prostried-
kov podľa predloženého návrhu k 
13.4.2023.
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu ZŠ s MŠ Soblahov k 31.3.2023.
Zobralo na vedomie informáciu sta-
rostu obce o priemernej nominálnej me-
sačnej mzde zamestnanca v národnom 
hospodárstve SR v roku 2022 podľa 
zverejnenia ŠÚ SR vo výške 1.304 €.
Zobralo na vedomie informáciu pred-
sedu komisie stavebnej a životného 
prostredia zo zasadnutia komisie, ko-
nanej 12.4.2023.
Súhlasilo s finančným podieľaním sa 
v alikvotnej čiastke, na realizácii urba-

nistickej štúdie pre Lokalitu  ZD3-1 a 
ZD3-9 v rámci Zmien a doplnkov č. 3 
ÚPN Soblahov.

Z rokovania Obecného zastupi-
teľstva obce Soblahov dňa 21.6.2023
A) Zobralo na vedomie stanovisko 
hlavného kontrolóra obce Soblahov 
k návrhu záverečného účtu obce Sob-
lahov za rok 2022. 
B) Schválilo Záverečný účet obce 
Soblahov za rok 2022 a celoročné hos-
podárenie bez výhrad.
C) Schválilo použitie prebytku rozpoč-
tového hospodárenia na tvorbu rezerv-
ného fondu vo výške 41 722,50 €. 
Schválilo plán kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra obce Soblahov na II. 
polrok 2023.
Schválilo ako prípad hodný osobitného 
zreteľa v zmysle § 9a ods.9 písm.c) zá-
kona č. 258/2009 Z.z., ktorým sa mení 
a dopĺňa zákon SNR č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí v znení neskorších pred-
pisov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov, nájom nebytových priestorov 
o celkovej výmere 67,70 m² v polyfunkč-
nom dome Soblahov súpisné číslo 741, 
postaveného na KN-C parc. č. 770/17, 
ktoré sa nachádzajú na prízemí bytové-
ho domu, pre MDDr. Jaroslava Bažíka,  
IČO: 5328537, DIČ: 1080716186, za 
účelom prevádzkovania zubnej ambu-
lancie, na dobu neurčitú, za cenu 19,91 
€/m²/rok, celkovo za 1 348 €.
Zámer prenajať nebytové priestory 
z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
bol zverejnený na úradnej tabuli a in-
ternetovej stránke obce www.soblahov.
sk dňa 2.6.2023. 
Určilo a schválilo odpredaj pozemku 
v k.ú. Soblahov - novovytvorená parce-
la KN-C č.  425/108 o výmere 18 m² 
- zastavaná plocha a nádvorie, ktorá 
bola vytvorená odčlenením z pôvodného 
pozemku KN-C č. 425/31, na základe 
Geometrického plánu č. 45403066-

032/2023, vypracovaného spoloč-
nosťou MAP GEO Trenčín s.r.o., dňa 
10.3.2023, ako prípad hodný osobitné-
ho zreteľa v zmysle § 9a ods. 8 písm. e/ 
zák. č. 258/2009 Z.z., ktorým sa mení 
a dopĺňa zákon SNR č. 138/1991 Zb. o 
majetku obcí v znení neskorších pred-
pisov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov, pre Mgr. Jána Korčáka za 
cenu 30 €/m². Celková kúpna cena je 
vo výške 540 €.
Dôvod osobitného zreteľa: Predmet-
ná parcela je ohradená plotom a bola 
dlhodobo užívaná predchádzajúcimi 
majiteľmi rodinného domu č. 522 a je 
naďalej užívaná terajšími vlastníkmi.
Zámer odpredať pozemok - parcelu 
KN-C č. 425/108 v k.ú. Soblahov, ako 
prípad hodný osobitného zreteľa bol 
zverejnený na úradnej tabuli a inter-
netovej stránke obce www.soblahov.sk 
dňa 31.5.2023. 
Zobralo na vedomie úpravu rozpoč-
tu ZŠ s MŠ Soblahov v 6/2023, č.j.: 
GA/73/2023/Iž. zo dňa 12.6.2023.
Schválilo vstup obce Soblahov do 
Združenia obcí Soblahov - Mníchova 
Lehota a určilo členov Snemu zdru-
ženia za obec Soblahov v zmysle čl. 9 
Stanov združenia nasledovne: Marian 
Hudec, Daniel Mrázik, Ing. Mária Šedi-
vá, Ing. Juraj Maláň.
Schválilo Zmluvu o budúcej kúpnej 
zmluve uzatvorenú podľa § 50a Ob-
čianskeho zákonníka medzi: Obcou 
Soblahov a Združením obcí Soblahov 
- Mníchova Lehota, ktorej predmetom 
je nakladanie s pozemkom pod pláno-
vanou stavbou Domu seniorov.
Schválilo zánik členstva obce 
Soblahov v Združení obcí Mikroregión 
Inovec, so sídlom: Obecný úrad 
Trenčianske Stankovce 362, 913 11  
Trenčianske Stankovce.
Kompletné znenia uznesení nájdete 
na www.soblahov.sk.

Zuzana Hrnčárová

Okresný úrad Trenčín, pozemkový a lesný odbor, ako 
príslušný správny orgán v zmysle zákona č. 180/2013 Z. z. 
o organizácií miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a v zmysle 
§ 5 ods. 4 zákona č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách, 
usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových úradoch, 
pozemkovom fonde a o pozemkových spoločenstvách v znení 
neskorších predpisov podľa § 8 ods. 1 zákona, v súlade 
s § 46 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení n. 
p., nariadil rozhodnutím pozemkové úpravy v katastrálnom 
území Soblahov v zmysle § 2 ods. 1 písm. a) zákona, z dôvodu 
potreby usporiadania vlastníckych a užívacích pomerov 
a odstránenie prekážok ich výkonu vyvolaných historickým 
vývojom pred účinnosťou zákona. Predmetné rozhodnutie 
nadobudlo právoplatnosť dňa 31.3.2023.

Najvyšším orgánom združenia účastníkov pozemkových 
úprav je Zhromaždenie, ktoré schvaľuje stanovy združenia, volí 

výkonný orgán združenia, ktorým je predstavenstvo a určuje 
spôsob hlasovania. Termín konania zhromaždenia je stanovený 
na deň 6.7.2023 o 14:00 hod. v sále Poľnohospodárskeho 
družstva Soblahov. Pozvánka na zhromaždenie sa doručuje 
účastníkom PPÚ verejnou vyhláškou, ktorá je zverejnená 
na úradnej tabuli OU-TN-PLO a na www.soblahov.sk., kde 
uverejňujeme všetky informácie súvisiace s pozemkovými 
úpravami.

Zhotoviteľ projektu pozemkových úprav je Združenie 
spoločností PPÚ vytvorené na základe Zmluvy o združení zo 
dňa 9.5.2018 zastúpené obchodnou spoločnosťou TEKDAN, 
spol. s r.o., Bratislava, vedúcim účastníkom združenia.

Návrh nového  usporiadania pozemkov v obvode PPÚ musí 
byť v plnom rozsahu vykonaný, vypracovaný a odovzdaný 
do 41 mesiacov od prvého dňa mesiaca, nasledujúceho po 
mesiaci, v ktorom nadobudlo právoplatnosť rozhodnutie 
o povolení alebo nariadení pozemkových úprav.

R.R. 
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ČO BOH V MÁJI „DAJE“, ČLOVEK NECH NEKĽAJE

DEŇ MATIEK

MDD SA SLÁVI NA SLOVENSKU OD ROKU 1952

Po dlhej zime sa každý z nás tešil na máj, ktorý sa vždy 
spájal s teplejším počasím, zelenou prírodou a s láskou. 
A tak sme opäť stavali máj na tom našom námestíčku, kde sa 
zišlo zo dvadsať soblahovských chlapov, ktorí ručne postavili 
viac ako dvadsaťmetrový máj pre tunajšie dievky a žienky. 
Máj stáva na rovnakom mieste už viac ako tridsať rokov, 
ale pamätníci ešte môžu zaloviť v pamäti, že sa staval máj 
aj pri kostole, v Schérych dvore či Na bráne. Hasiči pre nás 
zabezpečili to naše námestíčko, postarali sa o občerstvenie 
a zábavu. V popoludňajšom programe vystúpili deti z DFS 
Melenčárik pod vedením Janky Šedivej, deti z Harmonikovej 
akadémie Jožka Opatovského a harmonikár Martin Fabo, ktorý 
nás úspešne reprezentoval na regionálnej súťaži Vidiečanova 
Habovka a postúpil do krajského kola. Potom začala zábava 
na tanečnom parkete, ktorá sa len tak niekde nevidí. Bola 
výborná zábava, ktorú sme si patrične užili do neskorých 
nočných hodín. O polnoci skupina AYO band vyhrávala ešte 
aspoň 50 tanečníkom. Cez prestávky vyhrával Jožko Šedivý 
,,Cukrík“ s partiou a spríjemňoval prítomným družné debaty.

Poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa perfektne organizačne 
podieľali na našom tradičnom stavaní mája. Boli ste parádni 
a my sme si to užili. Ďakujeme.

Silvia Holubek Šalkovská 

Počasie v máji bolo ako na hojdačke a my nie a nie sa 
dočkať tepla. Aby toho nebolo málo, v týždni pred termínom 
Dňa detí obletela dedinou fotka medveďa v Dolinách. Poďme 
teda na to! Tento rok pripadol sviatok Dňa detí na sobotu 3.6. 
A že sa diali veci! Pirátske dievčatá s farebnými papagájmi, 
aktívni futbalisti, čarodejník Harry Potter so svojou družinou, 
prví slovenskí kozmonauti spolupracujúci s NASA, cvičiaci 
Bob a Bobek, skákajúci pavúk a cvrček, Super Mário, Luigi 
s princezničkou, turisti s rýchlou lanovou dráhou, parádny 
fotokútik na tvorbu spomienkových fotografií. To všetko 
čakalo tento rok na detských návštevníkov a k tomu ešte 
všakovaké možné atrakcie v cieli. Skákacie hrady, jazda 

Mama, to slovo krásne, až pri ňom človek žasne. 
Vyslovím ho každý deň a pritom sa usmejem.

Na každý žiaľ máš Ty liek, vôkol Teba počuť smiech.
Neexistujú snáď slová, ktoré by vyjadrili lásku medzi matkou a dieťaťom. Mama 

nám dala život, to najcennejšie, čo máme. Vážme si vzácne a krásne puto, nekonečnú 
obetavosť a láskavú náruč našich mám. Deň matiek je špeciálnou príležitosťou, kedy 
môžeme poďakovať mame inak, ako v bežný deň. 

História Dňa matiek siaha až do obdobia antiky. V starovekom Grécku oslavovali 
ženu ako darkyňu života už 250 rokov p. n. l. v podobe slávností na počesť matky 
všetkých bohov – bohyne Rhey. Oslavy trvali obyčajne tri dni – od 15. do 18. marca. 
Sviatky sa odohrávali na jar, ktorá bola odjakživa symbolom života, plodnosti a nových 
začiatkov. V Československu sa Deň matiek začal oslavovať v roku 1923, a to 

najmä zásluhou Alice Masarykovej, 
dcéry prezidenta T. G. Masaryka a 
emancipovanej predsedníčky Česko-
slovenského červeného kríža.

Druhá májová nedeľa už tradične patrí 
mamám, babkám aj tu v Soblahove. 
Vtedy si intenzívnejšie pripomíname 
to, čo pre nás mama ako spriaznená 
bytosť znamená. Dňa 14. mája 2023 
obec Soblahov v spolupráci so ZŠ s MŠ 
v Soblahove pripravili obohacujúci 
program pre všetky mamičky zložený 
z piesní, básní, divadla, hudby 
a prejavov vďaky a uznania. Na 
úvod zazneli pokojné tóny klavíra 
sprevádzajúceho Samkom Krišicom. 
Na pódiu sa predstavilo mnoho 
talentov z oboch materských škôlok, 
deti zo ZUŠ, členovia z Harmonikovej 
akadémie Jožka Opatovského a z DFS 
Melenčárik. Program sprevádzali 
šikovní moderátori z deviatej triedy 
Terezka Opatovská a Matej Kalinčík. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na spríjemnení tohto krásneho sviatku. 

S. Vondrová
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na koni, maľovanie na tvár, cukrová vata, zvieratká, hasiči, 
občerstvenie. Celý deň bol plný slnka, detského smiechu, 

ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA

SOBLAHOVSKÝ POTOK ZREGULOVANÝ VIAC NEŽ 50 ROKOV...
Regulácia soblahovského potoka bola najväčší investičný 

zámer v 60. rokoch minulého storočia v našej obci. V dôsledku 
zmeny klímy dochádzalo k početným lejakom a následným 
záplavám a škodám na majetku občanov. Mnohé obce práve 

v tomto období začali s reguláciami  svojich tokov. S reguláciou 
toho nášho sa začalo 8. apríla 1965. Práce boli naplánované 
na tri roky a realizoval ich podnik Lesotechnických meliorácií 
Nitra, pobočka Trenčín. Tie však nepostupovali želateľným 
tempom, rýchlosť komplikovala doprava materiálu. Dokonca 
bola pozastavená autobusová doprava na horný koniec celé 
dva mesiace. Občania chodili na autobus na prvú zastávku 
na začiatok dediny. Za prvý rok sa urobilo 350 bm potoka, 
v roku 1967 bola hotová iba polovica, približne 678 bežných 
metrov potoka. V roku 1968 bola uskutočnená čiastočná 
kolaudácia potoka na dolnom konci. Celková regulácia bola 
dokončená v roku 1970 a stála celkovo 4 030 804 Kčs. Na 
fotografii pokračujú práce pred Pohostinstvom Jednoty – 
pre staršiu generáciu krčma u „Bežovej“, pre mladších je to 
dnešný obecný úrad. Zregulovaný potok definitívne určil ráz 
a zároveň územný charakter obce.

DM 

Pranie na poteku v Soblahove

Regulácia potoka v r. 1965 pri reštaurácii Jednoty

Studňa pri rodinnom dome J. Halgoša 
a Š. Jantošoviča ,,Kirisárech“

výskotu a nevšedných zážitkov. Nech sa všetky naše akcie 
takto dobre vydaria a páčia.

Silvia Holubek Šalkovská 
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV

STRETNUTIE S PREZIDENTKOU SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Už je to rok, čo počas osláv Dňa matiek odznel ďakovný list 

od pani Oksany z Ukrajiny, ktorá sa spolu so svojou rodinou 
stala na čas obyvateľkou našej obce. Pri jej vrúcnych slovách 
vďaky sa objavila v sále nejedna slzička dojatia. Ďakovala za 
milé prijatie v našej obci a za pomoc, ktorá sa im dostávala 
úplne nezištne. V liste spomenula ich prvý deň príchodu do 
Soblahova, keď celá ustráchaná zo situácie v domovine, 
z neistej budúcnosti a strachu o vlastné životy, objavila 
maľovaný kamienok v azbuke a v ukrajinských farbách na 
privítanie. Vyrobila im ho Elisska Sulová, ich malá susedka, 
ktorá ich tak chcela potešiť a privítať. Hoci to bol len malý 
kamienok, pre pani Oksanu vtedy znamenal pocit bezpečia a 
vedomie, že v Soblahove žijú dobrí ľudia. Zároveň ďakovala 
mame, ktorá vychovala také dobré a láskavé dieťa.

Hoci sa medzitým rodina pani Oksany vrátila naspäť na 
Ukrajinu, v srdci im naša obec, prechádzky k rozhľadni a noví 
priatelia navždy zostanú a vždy, keď to okolnosti dovolia, sa 
sem radi vracajú. 

Príbeh o kamienku a jeho veľkom posolstve sa dostal až 
k našej pani prezidentke Zuzane Čaputovej. 

Keď nezisková organizácia Detský čin roka spustila v roku 
2022 prihlasovanie detských skutkov do 22. ročníka, Elisskina 
mamina zareagovala na výzvu. Celý príbeh spísala a poslala 
do kategórie Malý veľký čin. Neskôr prišla odpoveď, že 
príbeh bol odbornou porotou vybratý a natočený herečkou 
Katkou Brychtovou, ktorá počas videonahrávky plakala 
od dojatia. Všetky príbehy vydali aj v tlačenej forme a boli 
distribuované do škôl a záujmových organizácií naprieč celým 
Slovenskom, aby sa dobré skutky detí šírili ďalej a inšpirovali 
tak nielen ďalšie deti, ale aj dospelých. Každý jeden príbeh 
je o láskavosti, pomoci a obrovskom srdci malých detských 
hrdinov. Projekt Detský čin roka je pod záštitou prezidentky  
Slovenskej republiky Zuzany Čaputovej a Ministerstva 

školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky. 
Prekvapenie prišlo, keď všetky nominované deti dostali 

od pani prezidentky pozvánku na osobné stretnutie do 
prezidentského paláca presne na Medzinárodný deň detí. 
No a keďže to celé začal malý kamienok, Elisska sa rozhodla 
vyrobiť pre pani prezidentku obrázok z kamienkov. Ten sa jej 
tak zapáčil, že Elissku poprosila, či by sa mohla s ňou a s 
obrázkom odfotiť. Pre Elissku je to obrovský zážitok a všetci 
sme na ňu veľmi hrdí a najmä jej okolie sa môže každý deň 
presviedčať, že má srdce na správnom mieste.

Nech je celý tento príbeh posolstvom a inšpiráciou aj pre 
našich malých a veľkých spoluobčanov. Tento dobrý skutok 
nebol robený kvôli sláve, ale nezištne a z úprimného detského 
srdca malého dievčatka pre vtedy ešte neznámych ľudí. Šírme 
a konajme dobré skutky. Nikdy nevieme, ako nimi môžeme 
pomôcť a meniť životy.

A. J.

NAŠE AKTIVITY 
Divadelné predstavenie v Nitre – TROJA

Staré divadlo Karola Spišáka v Nitre uviedlo obnovenú premiéru veľkého eposu Trója 
inšpirovaného Homérovou Iliadou. Rozpráva známe príbehy gréckych bájí – o najkrajšej 

žene na svete, o povestnom trójskom 
koňovi, o veľkých hrdinoch a mocných 
bohoch a o jednej veľkej láske, ktorá 
rozpútala najväčšiu vojnu mýtických 
dôb.

Do Nitry na divadelné predstavenie 
sa v máji vybrali piataci a šiestaci s 
pani učiteľkami slovenského jazyka 
a dejepisu. A keď už boli v Nitre, 
nemohli vynechať ani prechádzku 
historickým centrom a Nitriansky hrad.

Po skončení divadelného predsta-
venia, občerstvení a oddychu v ná-
kupnom centre nasledovala prehliadka 
historického centra Nitry. Pešou zó-
nou k Divadlu Andreja Bagara, pózo-
vanie pri fontáne, presun do podhradia 
a už len miernym stúpaním na hradné 
nádvorie. Nezabudnuteľný výhľad na 
okolie ešte viac podporil príjemný po-
cit z divadelného predstavenia a mesta 
pod Zoborom.

žiaci 6. ročník
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TESTOVANIE 9 (DEVIATAKOV) – 2023 V ŠKOLSKOM ROKU 2022/2023
Základná škola s materskou školou, Soblahov 404, 913 38 Soblahov

Základné údaje MAT SJL
Počet žiakov testovaných z daného predmetu: 21 21
Priemerný počet bodov školy: 16,5 17,6
Priemerná percentuálna úspešnosť školy: 67,6 % 67,9 %
Priemerný počet bodov v rámci SR: 16 17,6
Priemerná percentuálna úspešnosť v rámci SR (národný priemer): 55,1 % 58,7 %
Rozdiel priemernej úspešnosti školy oproti národnému priemeru: +12,5 % +9,2 %

MEDZINÁRODNÝ DEŇ DETÍ
Medzinárodný deň detí je pre mňa jednou z najkrajších 

akcií v našej škole. Tým, že sme ju organizovali tento rok 
my deviataci, sme si to (podľa mňa) užili ešte viac. Snažili 
sme sa zo všetkých síl potešiť žiakov aktivitami na ihrisku, 
ale taktiež sme im pripravili dobrodružnú cestu – HĽADANIE 
POKLADU. Myslím, že táto novinka mala väčší úspech, ako 
sme očakávali. Keď som videla tie malé nadšené tváričky 
plné úsmevu a radosti, bola som šťastná, že sa nám program 
vydaril podľa predstáv, a hlavne, že sa deťom páčil. Ich 
úsmevy a radosť bola pre nás najväčšou odmenou.

Ema Ďurišová, 9. ročník

GALÉRIA ILUSIA – LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ
V stredu 7.6.2023 sa žiaci 6. a 7. ročníkov zúčastnili výletu do Galérie Ilusia v Liptovskom Mikuláši. Ilusia je fascinujúci svet 

optických klamov. Žiaci videli a mohli si sami vyskúšať rôzne fyzikálne javy a úkazy. Odniesli si veľa zaujímavých a nezabudnuteľných 
spomienok. Veď kto by si nechcel pohladkať slona, prejsť sa krajinou lega, zatelefonovať na dne bazéna, prečítať noviny na 
vrchole mrakodrapu…

Niektoré spomienky si uchovali aj na fotografiách.						         	          žiaci 7. ročník

50. ročník Behu Soblahova
Písal sa rok 1973 a Soblahov začal písať históriu súťaže 

Beh oslobodenia Soblahova. Prečo súťaž dostala takýto 
názov, sa dozvedáme zo starých školských kroník. Tento 
názov je na počesť sviatku oslobodenia obce Soblahov od 
okupantov  počas 2. svetovej vojny. Pôvodne sa táto súťaž 
spájala s uctením pamiatky padlým hrdinom a položením 
kytice k pamätníku padlých vojakov. Zo školských kroník 
máme pár zaujímavostí:
• „v roku 1980 štartovalo vyše 500 pretekárov a škola Soblahov 

v celkovom poradí škôl obsadila 2. miesto“,
• „na jubilejnom 10. ročníku v roku 1983 bol rekordný počet 

viac ako 650 pretekárov z viac ako 30 základných škôl“.

Veľakrát naša škola obsadila 3. miesto, 2. miesto, avšak 
v roku 2020 bola najúspešnejšia spomedzi všetkých škôl 
a získala 1. miesto. V nasledujúcich ďalších rokoch si ho 
úspešne obhájila a nebolo to inak i tento školský rok.

Mgr. Natália Škorcová

SLÁVNOSTNÁ ŠKOLSKÁ AKADÉMIA
Na pomyselnej časovej osi, tvorenej 1. septembrom ako 

začiatkom a 30. júnom ako koncom školského roka 2022/2023, 
sme sa dostali do jej predposledného bodu. 27. júna, kedy sa 
konala slávnostná školská akadémia. Konala sa pri príležitosti 
ocenenia našich najúspešnejších žiakov. Týmto spôsobom sa 
chceme poďakovať žiakom za ich usilovnosť, za reprezentáciu 
našej školy v súťažiach, za získanie niekoľkých prvých miest či 
už v športových, umeleckých alebo vedomostných súťažiach. 
Zároveň sa chceme poďakovať aj za všetky naoko zabudnuté 
a často okolím nepovšimnuté situácie, za pomoc a za čokoľvek 
dobré, čo našu školu robí krajším miestom na svete.

vedenie školy
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MATERSKÁ  ŠKOLA
ŠKOLA VOLÁ

CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
LÚČIME SA HRAČKY ZNÁME, UŽ ZO ŠKÔLKY ODCHÁDZAME...

Koniec školského roka v materskej škole má každý 
rok rozlúčkovú náladu. Celá škôlka sa lúči s deťmi, ktoré 
odchádzajú do školy. Deti, ktoré v septembri zasadnú do 
školských lavíc sa lúčia s hračkami, postieľkou, svojou 
skrinkou, s kamarátmi a s pani učiteľkami. V škôlke zažili 
veľa dobrodružstiev, získali nové priateľstvá, naučili sa byť 
odvážni, samostatní, naučili sa podeliť sa, presadiť sa v skupine, 
nadobudli všetky potrebné zručnosti a schopnosti, ktoré 
prváci potrebujú. Život v materskej škole sme sa snažili deťom 
spestriť rôznymi divadielkami, nocou strávenou v škôlke, 
športovými súťažami či zaujímavými pomôckami. A teraz 
nastal čas, keď niektoré deti škôlku opustia a v septembri 
prekročia školskú bránu. Lúčenie je vždy smutné, no v tomto 
prípade zároveň plné očakávania a radosti z nového.

Dňa 29. júna sa s nami rozlúči 15 predškolákov na 
spoločnom stretnutí s rodičmi.

Sme radi, že sme mali česť stráviť s týmito deťmi spoločný 
čas, že sme sa mohli stať súčasťou ich života.

Prajeme im v škole veľa úspechov, veľa kamarátov, veľa 
nových zážitkov a dobrodružstiev.

Ostatným deťom pekné prázdniny plné radosti a všetkým 
vám prajeme krásne leto a čas strávený s vašimi deťmi.

Tešíme sa v septembri zase v škôlke!

Ej, ubehol i tento školský rok ani voda a zasa nás opúšťajú 
naši skvelí kamaráti. Plní očakávania sa tešia na školu, kde 
budú z roka na rok múdrejší a šikovnejší. 

Prajeme im veľa, veľa úspechov, dobrých známok, pevné 
zdravie a hlavne veľa darov Ducha.

V materskej škole sme spoločne strávili krásne a milé chvíle 
plné zábavy, pohybu, radosti zo všedných vecí. Naučili sme 
sa veľa nového, spoznávali prírodu, učili sa ju ochraňovať, 
spoznávali jej čarovné zákutia, počúvali a radovali sa. 

Nezabudli sme ani na zvyky a obyčaje našich starých otcov 
a matiek, naučili sme sa veľa ľudových piesní, pripravili ma-
mičkám pekný program k ich sviatku.

Ďakujeme i našim hasičom, ktorí nám umožnili navštíviť hasič-
skú zbrojnicu a spoznať ich náročnú a veľmi potrebnú prácu. 

Zaspievali sme si a zahrali na hudobných nástrojoch pri mu-
zikantoch Fidlikantoch.

Objavovali sme a spoznávali život stromov, vesmíru i oceánu 
počas návštevy Planetária. 

Potešili sme sa divadelným predstavením o šikovných a múdrych 
mravcoch.

Vďaka našim šikovným rodičom sa podarilo zorganizovať Be-
nefičný beh svätého Mikuláša. Vydarená a milá akcia, na ktorej 
sa zúčastnili i naše deti, ktoré pred pár rokmi navštevovali CMŠ 
spolu s rodičmi. Touto cestou sa chceme srdečne poďakovať 

rodine Radka a Livky Zieglerových, ktorí boli veľkým prínosom 
v dvoch akciách benefičného behu bez nároku na odmenu.

S deťmi z veľkej triedy sme navštívili Sklársky skanzen vo 
Valaskej Belej, kde sa deti dozvedeli, ako sa vyrába a fúka 
sklo od pána Dolinaja.

Deň detí sme oslávili športovým dopoludním a spoločne  sme 
si zasúťažili i zahrali sa. 

Konečne nám bolo umožnené absolvovať koncoročný výlet. 
Spoločne s rodičmi sme sa vybrali na Liptov, kde sme navští-
vili Važeckú jaskyňu i Národopisné ovčiarske múzeum v Lip-
tovskom Hrádku.

Do konca školského roku ešte stihneme koncoročnú svätú 
omšu s tradičnou opekačkou na farskom dvore.     

Čaká nás rozlúčka s predškolákmi na obecnom úrade i v na-
šej materskej škole, vychádzky do okolia Soblahova a možno 
i nejaké prekvapenie.

Dovoľte poďakovať sa vám všetkým za akúkoľvek pomoc 
pre našu Cirkevnú materskú školu a deti. 

Ďakujeme rodičom, starým rodičom, dobrodincom, pánu farárovi, 
pánu starostovi, no a najväčšia vďaka patrí nášmu Nebeskému 
Otcovi, ktorý sa o nás stará a cez malé veci nás upevňuje v tom, 
že jeho Milosť a Dobrota je nekonečná a každodenná.

Prajeme všetkým  požehnaný čas prázdnin.  
Kolektív CMŠ
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI
KEBY...

Slovenské príslovie hovorí: „Keby bolo keby, boli by sme 
v nebi.“ Hovorí o tom, že veci môžu byť iné, lepšie, všetko 
závisí od nás.

Aj Ježiš nám hovorí v podobnom duchu: „Keby ste mali vieru 
ako horčičné zrnko a povedali by ste tejto moruši: »Vytrhni sa 
aj s koreňom a presaď sa do mora,« poslúchla by vás.“

Ježiš hovorí: „Keby...“ Chce povedať, že všetko v našom 
živote môže byť lepšie, ak budeme konať správne a múdro.

Keby sme sa riadili Božím slovom, v živote by sme konali 
správne a nenarobili by sme si toľko problémov a starostí…

Keby sme viac čítali Božie Slovo ako sociálne siete a bulvárne 
časopisy, neboli by sme takí pomýlení...

Keby si manželia prejavovali viac lásky a mysleli na toho 
druhého, boli by šťastnejšie manželstvá…

Keby rodičia sa snažili vychovávať svoje deti a viac by sa za 

ne modlili, neplakali by potom neskôr, aké sú….
Keby sme mali v úcte druhých ľudí, bolo by viac porozumenia 

a lásky medzi nami...
Keby sme vedeli odpustiť ľuďom, väčší pokoj by prišiel do 

nášho vnútra...
Keby sa rodičia modlili za svoje deti, ich deti by boli lepšie 

a svätejšie...
Keby sme Bohu viac verili a dôverovali, mohol by konať 

v našom živote zázraky...
Keby sme si vážili viac svoju planétu a chránili ju, nebola by 

v takom katastrofálnom stave...
Keby ľudia viac počúvali kňazov a riadili by sa tým, čo 

hlásajú, náš život by šiel správnym smerom….
Porozmýšľajme, čo všetko by mohlo byť iné a lepšie 

v našom živote, keby…
Peter Valaský, farár

1. sv. prijímanie
U pána biskupa v Nitre cestou

 na modlenie ruženca do Lumenu

ZO ŽIVOTA ZO JEDNOTY DÔCHODCOV
MÁME DÔVOD NA RADOSŤ A TEŠÍME SA NA LETO

	Práve  v týchto dňoch pred pätnástimi rokmi 
skupina siedmich nadšencov (žien) – v tom čase 
členiek klubu dôchodcov v Soblahove – začala 
po troch rokoch klubovej činnosti s intenzívnou 
prípravou založenia základnej organizácie 

Jednoty dôchodcov. Zámer sa im podaril a  vďaka nim v júni 
2008 vznikla základná organizácia Jednoty dôchodcov na 
Slovensku (JDS)  v Soblahove. Dnes máme vďaka nim dôvod 
na radosť. Vďační sme všetkým, ktorí sa o jej vznik zaslúžili, 
aj za to, že môžeme byť ich pokračovateľmi a že môžeme 
prostredníctvom Soblahovských novín širokej verejnosti  
pravidelne sprostredkovať pestrý obraz životaschopnosti 
našej Jednoty dôchodcov – nášho občianskeho združenia 
v Soblahove. Pri príležitosti tohto výročia, chceme našu 
družnú rodinu Jednoty dôchodcov, jej pätnásťročné jubileum, 
obohacovanie života nielen členov JDS, ale aj svojho okolia, 
predstaviť občianskej verejnosti. Na tento účel pripravíme 
špeciálny bulletin, ktorý bude vydaný v rámci Mesiaca úcty 
k starším 2023.

V  uplynulých mesiacoch (apríl – jún) tohto roka sme 
v súlade s naším plánom činnosti organizovali nasledovné 
aktivity:
- 	Keďže polícia aj v Trenčianskom kraji dlhodobo, opakovane 

a takmer denne zaznamenáva trestnú podvodnú činnosť 
spáchanú na senioroch pod rôznymi vymyslenými 
zámienkami a podvodmi a niektorých seniorov sa im 

podarilo pripraviť o celoživotné úspory a cenné predmety, 
uvítali sme ponuku príslušníkov Policajného zboru a  krimi-
nálnej polície v Trenčíne uskutočniť prednášku na tému 
Ako sa nestať obeťou podvodníkov a zlodejov. V rámci 
nej nás prednášatelia upozornili na najčastejšie spôsoby 
podvodného konania páchateľov, na užitočné rady, ako sa 
nenechať oklamať a „kroky“, čo urobiť v prípade komunikácie 
s podvodníkmi. Prednáška sa vďaka obecnému úradu a 
lektorom niesla v príjemnej atmosfére v zasadačke OcÚ 
a v jej závere boli poslucháčom odovzdané propagačné 
materiály Podvodník, mňa neoklameš alebo Som senior, 
ktorý sa nedá oklamať!

- 	Prvý májový týždeň sme organizovali vlakový výlet do 
dnes už moderného mesta  s bohatou históriou – do 
Žiliny,  krajského mesta, kde to naozaj žije… Prehliadku 
pamätihodností sme začali na Námestí Andreja Hlinku 
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dominantou námestia Katedrálou  najsvätejšej Trojice 
a  pokračovali sme na Mariánske námestie do historického 
srdca Žiliny, ktoré patrí medzi jedinečné na Slovensku.

Je historicky najcennejším prvkom v meste s jeho 
štvorcovým pôdorysom (100 x 100 m) spolu s deviatimi 
ulicami, ktoré z neho vychádzajú a dodnes zachovaným 
arkádam s podlubím. Vďaka tejto skutočnosti a mnohým 
kultúrnym a historickým pamiatkam – v strede Mariánsky 
stĺp, Kostol sv. Pavla apoštola s kláštorom jezuitov, 
spievajúcou fontánou, žilinskou studňou lásky atď. vytvára 
pre návštevníkov osobitú atmosféru. Medzi najcennejšie 
pamiatky mesta patrí aj Burianova veža (bývalá zvonica) 
na Katedrálnom námestí. Jej históriu nám objasnila naša 
sprievodkyňa, ktorá nás vežou previedla až na jej 46 m 
vysoký vrchol, odkiaľ sa nám za slnečného počasia naskytol 
nádherný výhľad nielen na mesto, ale aj na panorámy 
okolitých – miestami ešte zasnežených – vrchov a pohorí. 
Odtiaľ sme pokračovali do Kostola sv. Barbory, známeho 
aj ako františkánskeho kostola, kde sme obdivovali jeho 
výnimočný, nádherný interiér a vypočuli si veľmi podrobný 
výklad o jeho  bohatej histórii, zaujímavostí a príbehov 
spolu s jeho podzemnými kryptami. V závere prehliadky 
nám sprievodkyňa umožnila vstup do Loretánskej kaplnky –  
najkrajšej „loretky“ na Slovensku. Môžeme potvrdiť –  je veľmi 
krásna a je držiteľkou ocenenia „Najkrajšia rekonštruovaná 
duchovná pamiatka na Slovensku 2016“. Po rozlúčke 
s našou milou sprievodkyňou sme kruh prehliadky mesta 
uzatvorili na mieste, na ktorom sme začínali – pri fontáne 
na Hlinkovom námestí.

Nasledoval čas „voľného programu“ a  cesta domov –  
opäť s novými zážitkami a množstvom vzácnych informácií 
o histórii a súčasnosti mesta Žiliny.

- Tohtoročný Deň matiek sme si spoločne pripomenuli na 
májovej členskej schôdzi (12.5.), na ktorej nás pozdravil 
a vďačnosť matkám vyjadril starosta obce Marian Hudec.

Okrem gratulácie našim jubilantom sme venovali pozornosť 
rekreačno-liečebným poukazom 2023 a prípravám na 
tohtoročné letné aktivity. Keďže najväčšej obľube sa 
každoročne tešia letné poznávacie výlety, dohodli sme sa 
na organizovaní dvoch celodenných výletov.

- V rámci našej činnosti sme nezabudli ani na spoločnú 

brigádu čistenia verejných priestranstiev a záhonov v obci 
a výsadbu muškátov v spolupráci s obecným úradom. Aj 
touto cestou vyslovujeme poďakovanie všetkým členom, 
ktorí sa do čistenia zapojili a brigády, sa zúčastnili.

-  	Už každoročne minimálne dvakrát navštívime naše 
obľúbené Vysoké Tatry, odkiaľ si prinášame množstvo 
spoločných zážitkov a pozitívnej energie.

Nebolo to inak ani prednedávnom (13.6.). Otvorená 
náruč prírody na Štrbskom plese nás privítala nielen pekným 
počasím, ale aj zvláštnou uzdravujúcou vôňou.

Po príchode nasledovali návrhy – kto a čo chce 
absolvovať. Padli tri návrhy na miesta, na ktorých by sme 
chceli tento deň v našich veľhorách stráviť. Bolo raz-dva 
bez prieťahov dohodnuté a rozhodnuté: 
skupina č. 1. – 51 m vysoká Veža snov s nádhernými 
výhľadmi na tatranské štíty a končiare, plus areál Štrbského 
plesa s náučným chodníkom na príjemnú prechádzku okolo 
jazera,
skupina č. 2. – návšteva Popradského plesa – obľúbenej 
turistickej lokality v Tatrách – tiež príjemná prechádzka 
tatranskou prírodou, žiadny náročný terén ani obtiažnosť 
okrem úvodného stúpania,
a do tretice – trasa Štrbské pleso – Predné Solisko – vrch 
v nadmorskej výške 2 093 m, ide o stredne náročnú túru, na 
ktorú sa Jožko vybral sám.
O štyri  hodiny po rozchode sme sa všetci príjemne unavení, 
ale  spokojní a vytešení stretli  pri špeciálnom tatranskom 
nápoji a skonštatovali, že všetko bolo super, vrátane 
počasia a kolektívu.

Dúfame, že už teraz sa môžeme tešiť na pripravované letné 
aktivity.
- 	Leto otvoríme v prípade priaznivého počasia 27. júna 

o 15.00 hodine Jánskou opekačkou v Babích jarkoch s 
účasťou „našich“ Cukríkovcov.

- 	Na 11. júla pripravujeme výlet na vyhliadkovú plavbu loďou po 
Dunaji – Bratislava – Devín spojenú s návštevou hradu Devín.

- 8. augusta autobusom vycestujeme za poznaním „Krásy 
Južnej Moravy“.

- 	Nebudú chýbať letné turistické vychádzky na Kubrický 
rybník, Lúčky a batôžková opekačka na Dolňanskej kyselke.

- 	Bodkou za tohtoročnými letnými aktivitami bude 1. ročník 
Senior gulášpárty v areáli farskej záhrady.

- 	A medzi týmito jednotlivými podujatiami sa budeme 
pripravovať na dôstojné oslávenie 15. výročia vzniku našej 
základnej organizácie.
V rámci celej našej nielen letnej, ale celoročnej činnosti 

sa budeme naďalej venovať budovaniu vzájomne dobrých 
medziľudských a priateľských vzťahov seniorov, aby v rámci 
možností mohli činorodo a s optimizmom prežívať všedné dni 
jesene svojho života.

Milí naši členovia a vážení spoluobčania!
S prichádzajúcim letom vám želáme veľa pohody, zdravia 

a slnka na každý nový letný deň!
Antonia Adameková
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Detský Folklórny súbor Melenčárik
Melenčárik už začal tretiu desiatku svojho pôsobenia. Od 

septembra 2022 pracuje pod mojím vedením. Aktuálne má 14 
členov od 6 rokov do 10 rokov. Okrem DFS Melenčárik som 
vytvorila skupinu aj pre menšie deti – Melenčárik pre najmenších, 
ktorá má 15 členov. Sú to deti vo veku od 2–5 rokov.

Za tento krátky čas sa nám podarilo nacvičiť niekoľko 
vydarených choreografií a máme za sebou aj niekoľko 
úspešných vystúpení.

Naše prvé vystúpenie bolo počas akcie Vianočný punč, 
kde sa deti predstavili svojou prvou choreografiou pod mojím 
vedením. Okrem toho sme vystúpili aj na akcii Štefanská 
jazda, zúčastnili sme sa na fašiangovom sprievode, spravili 
sme si malé vystúpenie v areáli Sedliackeho domčeka 
s názvom Vynášanie Moreny.

So svojimi piesňami a tancami sme sa zúčastnili aj akcie 
Stavanie mája v našej obci.

Podarilo sa nám zorganizovať aj veľké vystúpenie pri 

príležitosti Dňa matiek, kde sa deti predviedli so všetkými 
piesňami a tancami, ktoré sa počas celého školského roka 
stihli naučiť. Boli sme taktiež súčasťou vystúpenia ku Dňu 
matiek, ktoré usporiadala ZŠ s MŠ Soblahov v spolupráci 
s OcÚ Soblahov.

Do konca školského roka nás čaká ešte jedno vystúpenie 
v OC Laugaricio s názvom Hurá prázdniny, na ktoré sme 
dostali pozvanie.

Okrem vystúpení máme za sebou aj iné aktivity, ako 
napríklad jarné fotenie s kuriatkami v areáli Sedliackeho 
domčeka a detskú fašiangovú zábavu.

Chceme byť nositeľmi tradícií, obnovovať zabudnuté zvyky 
zo Soblahova a okolia a pridať k tomu aj kus modernejšej tvorby.

Veľmi radi medzi nami privítame aj nových členov, tanečníkov 
alebo muzikantov, ktorí majú radi folklór, dobrú náladu, tanec, 
spev a chcú zažiť kopec zábavy a reprezentovať našu obec 
na rôznych podujatiach.

Janka Šedivá

Folklórna skupina Dolinečka
Milí naši spoluobčania,
chcela by som vás pozdraviť v mene FSk Dolinečka a infor-

movať vás o našej ďalšej činnosti.
V minulom čísle novín som vás informovala, že sa 

zúčastníme okresnej súťaže v Dolnej Súči. Môžeme sa 
pochváliť, že sme získali strieborné pásmo.

Na Trenčianskych folklórnych slávnostiach v Mníchovej 
Lehote bola veľmi dobrá nálada, zaspievali sme si tie naše 
starodávne soblahovské piesne. 

Myslím, že to boli veľmi vydarené akcie.
V septembri máme pozvanie na troje čepčenie mladých 

párov na svadbách.
Blíži sa dovolenkové obdobie, tak by sme vám všetkým 

chceli popriať, aby ste si oddýchli, načerpali nových síl a zdraví sa 
vrátili domov. Všade dobre, ale doma v Soblahove najlepšie.

S pozdravom vaša Dolinečka

Aj takýmto heslom sa riadia spolužiaci, ktorí opustili školské 
lavice ZDŠ  v Soblahove v roku 1971. Partia úžasných ľudí, 
ktorí sa radi stretávajú, majú si čo povedať, zaspomínať si na 
veselé školské časy. Patria medzi málo školských ročníkov, 
ktorí nevynechali ani jedno päťročné obdobie svojich 
stretávok. Pandémia prerušila ich stretnutie pred dvoma 
rokmi, tak sa museli stretnúť až teraz po siedmych rokoch. 
Akcie bývali na rôznych miestach: Na soblahovskej kyselke, 
na chate Pozemných stavieb, na Chate pod Ostrým vrchom, 
v školskej jedálni, v Hostinci u Ondreja a teraz v sobotu 17. 
júna 2023 v nových priestoroch Obecného domu v rodnej 
obci v Soblahove. Pekné priestory, príjemná atmosféra, tóny 
harmoník, to bola spokojnosť všetkých zúčastnených. Tak nie 
je sa čo čudovať, že ak im to zdravie dovolí, chceli by sa 
v takomto zložení stretnúť i v budúcnosti.

J.H.  

I KEĎ RÔČKY PRIBÚDAJÚ, MYSĽOU  MLADÍ ZOSTÁVAJÚ

foto: Štefan Kačena
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FSk Melenčár, jej aktivity a úspechy
Za prvých päť rokov svojej aktivity sa Folklórna skupina 

Melenčár dostala do povedomia nielen doma v obci, ale aj 
v trenčianskom regióne a vlastne aj mimo neho. Prezentuje  sa 
nielen na vystúpeniach a folklórnych festivaloch, ale zúčastňuje 
sa rôznych súťaží na regionálnej, ale aj celoslovenskej úrovni 
a pokračuje v získavaní rôznych ocenení na folklórnej scéne.

Ani sme sa nenazdali a zase sa rok s rokom stretol. Sme 
o rok starší, ale aj skúsenejší, vyzretejší, možno v niečom 
aj pokornejší, ochotnejší si vzájomne pomáhať, otvorenejší 
novým nápadom, pripravenejší učiť sa nové veci  a vzájomne 
sa rešpektovať a počúvať...

A tak sme sa s vervou pustili do práce. Vo februári sme 
pomáhali s prípravou, ale aj zábavou na batôžkovej muzike. 
Podarilo sa nám zorganizovať fašiangový sprievod po dedine, 
aj keď pre nepriazeň počasia v skrátenej verzii a hlavne sme 
oživili pochovávanie basy, ktoré  neodmysliteľne patrí ku 
koncu fašiangov aj v našej dedine. V marci sme sa zúčastnili 
na regionálnej súťaži sólistov tanečníkov Šaffova ostroha, 
kde Martin Sedláček a Andrea Bieliková získali zlaté pásmo 
s priamym postupom na celoslovenskú súťaž. Tá sa konala 
26.–28. mája v Dlhom Klčove pri Vranove nad Topľou. 
V kategórii B, kde sa prezentovali   tance z regiónov, súťažilo 
z celého Slovenka 5 tanečných párov a naši tanečníci získali 
krásne strieborné pásmo. Nezostalo len pri tancoch. Po 
fašiangoch sme sa pustili do prípravy nového programového 
čísla, nazvali sme ho Fašiangová obchôdzka. V apríli sme 
sa s ním zúčastnili regionálnej súťaže folklórnych skupín s 
názvom Nositelia tradícií v Dolnej Súči a získali sme zlaté 
pásmo. Rovnako sme pripravili dve spevácke pásma na 
regionálnu súťaž Vidiečanova Habovka, kde mužská spevácka 
skupina s regrútskymi pesničkami  získala zlaté pásmo s 
priamym postupom na krajskú súťaž a ženská spevácka 
skupina so žatevnými piesňami strieborné pásmo. Naši chlapi 

pokračovali v máji na krajskom kole Vidiečanovej Habovky v 
Papradne, kde vo veľkej konkurencii boli ocenení strieborným  
pásmom. Na súťaži sólistov inštrumentalistov nás reprezentoval 
aj Martin Fabo so svojou heligónkou a mlynárskymi piesňami zo 
Soblahova – postúpil priamo do krajského kola do Papradna 
a tam si “vyhral a vyspieval” zlaté pásmo s priamym postupom 
do celoslovenského kola Vidiečanovej Habovky, ktoré sa 
uskutoční v novembri v Habovke na Orave. Tak teda, držme 
mu palce, nech sa mu darí!

A je tu jún a s ním začínajú rôzne folklórne festivaly u nás aj 
v okolí. Ako by to bolo, aby Trenčianske folklórne slávnosti 
v Mníchovej Lehote, ktorými sa sezóna začala, boli bez 
Melenčára. Zúčastnili sme sa aktívne v programe Po 
našom v piatok podvečer a v sobotu v amfiteátri v dvoch 
programových blokoch Zahraj sa, zahraj si, tancuj, či spievaj 
si a Od fašangu po Katarínu. Verím, že ste sa mnohí s nami, 
ale aj s ostatnými účinkujúcimi dobre zabavili.

V  minulosti sme zažili veľa pekného, nasmiali sme sa spolu, 
naučili veľa nového. Niekedy to medzi nami aj trocha škrípalo, 
presne tak, ako to v normálnom živote funguje. Dôležité je, 
že sme nezostali stáť na mieste, že máme stále chuť čosi 
tvoriť. A že to má zmysel, dokazujú  aj naše tohtoročné 
úspechy. Veľmi sa teším z toho, že medzi nás prichádzajú aj 
mladí tanečníci a speváci, ktorí dodajú celému programu a 
tancu ešte lepšiu iskru. Prosto ho okorenia svojou mladosťou, 
radosťou a krásou... Kiež by ich bolo viac, aby v nami začatej 
činnosti mal kto pokračovať, lebo tým sa naplní to, čo sme si 
na začiatku predsavzali – obnoviť a zachovať zvyky a tradície 
zo Soblahova pre ďalšie generácie. A tak sa teším na to nové, 
čo nás čaká a chcem vás všetkých povzbudiť, aby sme naozaj 
ukázali, že to, čo robíme, robíme s radosťou a láskou.

Andrea Bieliková,
vedúca FSk Melenčár

100. VÝROČIE DYCHOVEJ HUDBY V SOBLAHOVE
„Keď dychovka hrávala

plná sála bývala.“
V minulosti ľudia na dedinách mali radi spev, hudbu, 

zábavu. Po celodenných ťažkých prácach na poli, okolo 
statku, vo fabrikách, sa chceli aspoň v sobotu a v nedeľu 
zabaviť. Zo začiatku to bolo hlavne pri tónoch heligóniek na 
svadbách, krstinách, na  zábavách alebo len tak na počúvanie 
ľuďom na priedomí. Postupne si mládenci začali pozývať na 
zábavy cimbalové muziky hlavne z Mitíc alebo z Neporadze. 
Tieto kapely boli zložené poväčšine z rómskych muzikantov. 
V okolitých dedinách sa už rozbiehali dychové hudby, a tak 
ani v Soblahove nechceli zostať bokom. V roku 1923 prišli 
s myšlienkou založiť si vlastnú dychovku po vzore bratov 

Zovčákovcov z Mníchovej Lehoty. Ich snahu podporil učiteľ 
Chorovský, ktorý sa podujal ich učiť na dychové nástroje. Boli  
to poväčšine chlapci z robotníckych a roľníckych rodín, ktorí 
sa tejto záľube venovali popri svojej práci. Nebolo finančných 
prostriedkov na hudobné nástroje, nebolo veľa času na učenie, 
ale chuť a obrovské odhodlanie prekonali všetky prekážky. A 
tak chlapci: Ján Fabo, Ján Jantošovič, Peter Jambor, Štefan 
Šedivý, Jozef Ako, Štefan Jantošovič, Ján Tvrdoň, Juraj Fabo, 
Juraj Červeňan, Štefan Kráľ, Jozef Talian, Štefan Ďuďák, Ján 
Drienka, Ján Ďuďák, Peter Jantošovič, Štefan Izrael boli prvými, 
ktorí sa chopili tejto príležitosti, aby mohli rozdávať radosť a 
dobrú náladu nielen v našej obci, ale i v blízkom i v širšom 
okolí. Učiteľ Chorovský im dal základy z teórie i praktickej hry 
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a po dvoch rokoch prípravy boli schopní hrať na zábavách, 
svadbách prípadne i v kostole.   

Dychová hudba kapelníka P. Jantošoviča v roku 1931
Neskôr prevzal muzikantskú taktovku práporčík trenčian-

skej posádkovej hudby Václav Vošmík. Keď bolo treba dychovke 
vypomáhali aj muzikanti z okolitých dedín, prípadne i z tren-
čianskej fabrickej dychovky Thiberghienky. Dychovka bola 
prezentáciou nielen ľudovej hudby, ale i ukážkou nádher-
ných soblahovských krojov. Tak sa prezentovala v roku 1938 
v Prahe na Všesokolskom zlete. Svoje umenie ukázala i na 
prehliadke ľudových hudieb v Brne  aj v Ružomberku. V tomto 
zložení hrávala do roku 1954, kedy zanikla.

Zo slávnosti starých hasičov v roku 1947
O necelý rok z iniciatívy Ondreja Faba, syna jedného zo 

zakladateľov prvej soblahovskej dychovky, vznikla nová 
kapela. Tú začali učiť Štefan Duras z Kubrej a po ňom Ján 
Hanin z Trenčína. Takto hrávali iba jeden rok, pretože väčšina 
jej členov narukovala na základnú vojenskú službu. Noví 
muzikanti začali hrávať pod vedením nového kapelníka Jána 
Šumaja v rozmedzí rokov 1963 až 1968. Po ňom prevzali 
vedenie bratia Jurigovci. Najskôr Ľudovít Juriga a po ňom brat 
Ján Juriga, ktorý viedol hudbu do roku 1973. Od roku 1973 
viedol dychovku Milan Balaj. Pomenovali ju podľa Ostrého 
vrchu, ktorý sa vypína nad obcou, čiže Ostrovršanka. 

50. výročie dychovej hudby v roku 1973

Kapela nacvičovala v priestoroch požiarnej zbrojnice a 
na svoje akcie sa presúvala už moderne, najskôr na Tatre 
805, potom na Garante a nakoniec na autobuse ŠL 734. 
Päťdesiatročné jubileum oslávili v roku 1973, kde si spomenuli 
na všetkých muzikantov, ktorí sa tu za 50 rokov vystriedali.  Od 
Okresného osvetového strediska  v Trenčíne získali dotáciu 
na nákup nových hudobných nástrojov.

Ostrovršanka v roku 1984
Do roku 1981 hrávali v zložení: Milan Balaj, Jozef Božík, 

Stanislav Jambor, Ján Halgoš, Štefan Izrael, Jozef Juriga, 
Ján Juriga, Rudolf Halgoš, Ján Moško, Adam Berko, Peter 
Jantošovič, Jozef Šedivý, Rudolf Šišovský, Ján Michalík, 
Vladimír Schön, Milan Drbohlav, Miroslav Leipert, Dušan 
Černička a umelecký vedúci Ernest Knotek. V rokoch 1980 až 
1981 s nimi spievala Mária Šedivá, rod. Halgošová, ktorá bola 
s nimi i v Nemecku. Neskôr do kapely prišli mladí muzikanti: 
Ľuboš Opatovský, Adrián Mikuš, Tibor, Richard a Slavomír 
Mrázikovci a Pavol Král. V roku 1981 sa časť muzikantov 
oddelila a vytvorili novú kapelu, ktorú nazvali Soblahovanka. 
Kapelníkom bol Jozef Božík a tvorili ju: Stanislav Jambor, 
Jozef Beták, Ján Halgoš, Štefan Izrael, Ján Juriga, Dušan 
Vilášek, Jaroslav Mitický, Jozef Šedivý, Milan Fabo, Jozef 
Hricko, Rudolf Halgoš. Speváčkou Soblahovanky bola Oľga 
Hraščová, rod. Jamborová. Hrávali spolu štyri roky do roku 
1985.

Krojovaný sprievod v 60. rokoch
Z iniciatívy kapelníka Milana Balaja sa v roku 1993 v 

spolupráci s obecným úradom uskutočnili oslavy 70. výročia 

70. výročie dychovej hudby v roku 1993
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Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
TURISTICKÝM CHODNÍKOM

Z ČINNOSTI DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU SOBLAHOV
Medzi najdôležitejšie úlohy Dobrovoľnej 

požiarnej ochrany Slovenskej republiky patrí 
práca s mládežou. Pri práci s deťmi a mládežou 
sa počas dlhoročnej tradície, ktorá je v organizácii, 
dosahovalo a naďalej dosahuje veľa úspechov 
a skvelých výsledkov. Naše deti a mládež z 

hasičského krúžku v Soblahove majú spoločne stanovený 
plán tréningov, aktivít a spôsobov spolupráce na dosiahnutie 
úspechov. Súčasne svojou činnosťou pokračujú v zachovaní 
tejto tradície pre ďalšie generácie mladých hasičov.

Príchodom jari si deti zmerali svoje sily na halovej súťaži 
X-BOJ, alebo Ukáž, čo dokážeš! Súťaž sa konala dňa 11. 
marca 2023 v priestoroch telocvične ZŠ vo Svinnej. Vytvorili 
sme dve súťažné družstvá chlapcov – starších a mladších. 
Pre deti z mladšieho družstva to bola prvá súťažná skúsenosť 
s disciplínami: štafetový beh medzi kužeľmi, viazanie uzlov, 
šípky, hod na cieľ tenisovou loptičkou, spájanie polospojok, 
určovanie náradia či vedomostná disciplína. Mladšie družstvo 
chlapcov sa umiestnilo na 16. mieste a staršie družstvo 
chlapcov sa umiestnilo na 8. mieste. Načerpanú motiváciu a 
energiu z prvej tohtoročnej halovej súťaže sme sa rozhodli 
využiť na ďalšej súťaži. Dostali sme pozvánku zúčastniť sa 
Súťaže pre mladých hasičov FÉNIX 2023, ktorá sa konala 
dňa 1. apríla v Považskej Bystrici. Opäť sme vytvorili dva 
5-členné súťažné kolektívy a vyrazili sme za zážitkami. Deti 
sa tešili nielen na obľúbenú disciplínu Štafetový beh dvojíc, 
ale najmä na kamarátov z iných súťažných družstiev, 
ktorí sú v konečnom dôsledku ich konkurencia. Nie nadarmo 
hovoríme, že sme všetci jedna veľká hasičská rodina. A deti 
sú pravým ukazovateľom našej súdržnosti.

Pri práci s deťmi na hasičskom krúžku sa zameriavame 
na všetky záujmové oblasti (hasičský výcvik, šport, kultúru a 
pod.) detí. Záujmovú činnosť pravidelne striedame, aby sme 

dosiahli čo možno najvyšší rozvoj osobnosti dieťaťa. Tesne 
na prelome mesiacov apríl – máj sme sa my, soblahovskí 
dobrovoľní hasiči, viacgeneračne spojili a spolupodieľali sme 
sa pri stavaní mája pred budovou obecného úradu v našej 
obci. O pár dní neskôr si deti a mládež, spoločne s ostatnými 
dobrovoľnými hasičmi uctili nášho patróna sv. Floriána svätou 
omšou.

Po účasti na kultúrno-spoločenských aktivitách vzrástla chuť 
detí vyraziť si na ďalšiu súťaž. Tentokrát sme prijali pozvanie 
z Púchova a 8. mája sme sa zúčastnili súťaže s názvom 
Májová uzlovačka, ktorá sa konala v priestoroch hasičskej 
zbrojnice v Púchove. Naši mladí hasiči odchádzali s veľkou 
pochvalou za ich intenzívnu účasť na mnohých hasičských 
súťažiach v okolitých obciach či mestách. Ďalšie mesto, 
ktoré sme navštívili, bolo Nemšová, v ktorom sa 20. mája 
konalo Územné kolo hry PLAMEŇ. V súťažných disciplínach: 
požiarny útok s prekážkami a štafetový beh na 400 m 
s prekážkami sa naša hasičská mládež umiestnila na krásnom 
5. mieste. Všetkým deťom z hasičského krúžku ďakujeme za 
reprezentáciu. Hasičské súťaže majú zmysel a my sme veľmi 
radi, že môžeme byť ich súčasťou!     

L. Moravanská

Rok čo rok stále do-
okola sa striedajú ročné 
obdobia a každé z nich 
prináša stále nové a nové 
čaro a nové a nové výzvy, 

životné, pracovné, súkromné a hlavne 
pre nás turistov tie turistické a tie turis-
tické v rôznych podobách. Máme za 
sebou ďalšiu jar, začalo ďalšie leto a 
my sa snažíme držať nášho plánu turis-
tických akcií a naďalej ho vylepšovať 
podľa našich skúseností a turistických 
nádejí a výziev.

Sme radi, že sa nám podarilo obno-
viť našu turisticko-spoločenskú akciu – 
Soblahovské Horizonty, tiež pod názvom 
Film a My. Toto premietanie turistických 

založenia dychovej hudby v Soblahove. Bola tu pietna 
spomienka na nežijúcich muzikantov i ocenenie žijúcich 
hudobníkov. Akciu podporili aj dychovky z okolia: Textilanka, 
Drietomanka, Hrabovanka, Trenčiansky spevácky zbor, FSk 
Dolinečka a i samotná Ostrovršanka. 

V tom čase sa zriaďovateľom Ostrovršanky stala firma Žele-
ziarstvo u Balaja v Trenčíne. Poskytla im sponzorstvo, priestory, 
uniformy i autobus na prepravu. Členmi dychovky boli: Milan Balaj, 
Ernest Knotek, Vladimír Schön, Rudolf Šišovský, Milan Fabo, Zde-
něk Zigmund, Milan Hargaš, Ján Zubo, Ján Moško, Adam Berko, 
Milan Drbohlav, Štefan Gergel a speváčka Marianna Balajová. 

Postupne sa začala zhoršovať finančná situácia veľkých 
dychových orchestrov a kapela začala upadať. Už nebol 
záujem o takéto teleso, a preto bolo potrebné vytvoriť niečo 
menšie, a tak vznikla kapela Sedmička, v ktorej hrávali: Milan 
Balaj, Ernest Knotek, Vladimír Schön, Ján Moško, Adam 
Berko, Ján Zubo, Milan Hargaš so speváčkou Mariannou 
Balajovou.

Dychová hudba v Soblahove ukončila svoju púť v roku 2002 
a v tomto roku by to bolo jej sté výročie od svojho vzniku.

J. H. 
s použitím monografie obce

a cestovateľských filmov sprevádzané 
výkladom jednotlivých aktérov a účast-
níkov sme v dôsledku covidu niekoľko 
rokov nemohli zorganizovať, preto tohto-
ročné premietanie bolo akýmsi novým 
reštartom tejto akcie s využitím pôvod-
ných dobrých skúseností s organizo-
vaním tohto premietania. A dobre sme 
urobili, nakoľko hojná účasť premietajúcich 
a divákov nás utvrdila v tom, že má vý-
znam organizovať túto akciu, že je stále 
zaujímavá a aktuálna, teší sa obľube, 
má svoju špecifickú atmosféru a zaují-
ma už svoje trvalé miesto na stupienku 
našich najobľúbenejších a najvydare-
nejších podujatí, ako aj v plánoch nášho 
turistického klubu.

A naši turisti si dávali do tela aj po 
fyzickej stránke na akciách, ktoré pre-
verili ich kondičku, vytrvalosť, bojovnosť 
a snahu spoznávať. Medzi tie naj-
významnejšie môžeme zaradiť Výstup 
do Strážovských vrchov – Ostrá Ma-
lenica a Tupá, tiež tradičný zájazd do 
veľkonočnej Terchovej – Jánošíkove 
diery a Osnica, cykloturistický výlet zo 
Soblahova na Zrub a krátke výlety jed-
notlivcov do Vysokých Tatier.

Ďalšou turistickou výzvou, ktorá 
nás každoročne inšpiruje na zorgani-
zovanie, bola Soblahovská 35-ka. Jej 
zorganizovaniu predchádzalo tiež čis-
tenie turistickej trasy, značenie trasy, 
brigáda na Lúčkach a Ostrom vrchu 
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a nakoniec samotná organizácia tej-
to akcie. Ďakujeme všetkým, ktorí v 
sebe našli chuť a silu absolvovať tento 
turistický pochod a tým zároveň opätovne 
spoznávať a vnímať krásy okolitej sob-
lahovskej prírody. A zároveň ďakujeme 
všetkým organizátorom akcie za vzor-
né zorganizovanie tohto tradičného každo-
ročného pochodu.

S ukončením jarných mesiacov a prí-
chodom leta prišiel aj Medzinárodný 
deň detí, kde členovia nášho turistic-
kého klubu pod záštitou Obecného 
úradu Soblahov, zriadili stanovisko s 
turistickými atrakciami pre deti a svojou 
fyzickou prítomnosťou, pomocou, odu-
ševnením a vysvetľovaním dali deťom 
možnosť spoznať a vyskúšať si aj nie-
čo adrenalínové, turistické, zaujímavé 
a s príchuťou dobrodružstva.

Ďalšou zaujímavou akciou, ktorú 
chystáme v najbližšom období, je turis-
tická túra do Vysokých Tatier, pričom 
cieľ pochodu bude ešte upresnený. Na 
stránke nášho turistického klubu (pod 
názvom Turistický klub IŠK Soblahov) 
sa nachádza aj v sekcii „Kalendár po-
dujatí“ náš Plán akcií turistického klubu 
na rok 2023, kde každý záujemca má 
možnosť si zvoliť turistické podujatie 
podľa svojho záujmu a cieľa. Zároveň 

sa nám osvedčilo zriadenie spoločnej 
skupiny v aplikácii Whatsapp, ktorá 
slúži na spoločné promptné dorozu-
mievanie sa ohľadom plánovania a or-
ganizovania a celkového života nášho 
turistického klubu. Pre každého záujemcu 
o tento druh komunikácie nie je pro-
blém sa cez túto aplikáciu pripojiť k 
nám. Každý, kto má záujem o naše akcie, 
je medzi nami vítaný, pričom spôsob 
komunikácie vždy prispôsobíme jed-
notlivým potrebám a možnostiam čle-
nov klubu.

A čo nakoniec? Predsa to najlepšie 
– posielame srdečnú gratuláciu našim 
dlhoročným bývalým i súčasným čle-
nom turistického klubu, ktorí oslavujú 
krásne jubileum – Mária Siváková, Vilko 
Jantošovič a Samo Pavlík. Želáme im 
len to najlepšie, veľa zdravia, šťastia, 

lásky najbližších, veľa dobrých ľudí oko-
lo seba, a tiež veľa osobných úspechov, 
splnenie všetkého, o čom snívajú.

Slávka

ŠPORT
FUTBALOVÝ SUMÁR SEZÓNY 2022/2023

Poslednými zápasmi sa v júni ukončila jarná 
časť a rovnako aj celá sezóna našich futbalistov. 
Prestávka určite padne vhod hráčom, trénerom, 
ale aj rodičom, ktorí pomáhajú s dopravou na 
zápasy a sú prítomní aj na tréningoch. Naše 

družstvá ukončili súťaže na popredných miestach a hodnotenie 
urobili jednotliví tréneri.

Marián Tunega za mužov: „V jarnej časti súťaže sme 
predviedli uspokojivú hru, ktorá sa prejavila v podobe 
získaných bodov a celkovým umiestnením v strede tabuľky. 
Z mojej strany uplynulú časť hodnotím ako vydarenú aj napriek 
tomu, že sme sa museli vysporiadať s rôznymi zraneniami 
a chorobami hráčov, čo sa prejavilo aj v majstrovských 
zápasoch, kedy bola okliešťená zostava a tým aj kolísavé 
výkony. Stále máme  na čom pracovať a zlepšovať sa, ale to 
všetci v kabíne vieme. V neposlednom rade sa chcem mojím 
chlapcom poďakovať za jarnú časť ako aj za celú sezónu, že 
bojovali na ihrisku aj so sebazaprením a siahli na dno svojich 
síl aj za cenu zranenia. Musím vyzdvihnúť nášho brankára 
Jožka Horného, ktorý po dlhej dobe doprial nášmu mužstvu 
istotu medzi troma žrďami.“ V celkovom hodnotení muži 
obsadili 6. miesto, 11 výhier, 3 remízy a 10 prehier. Najlepšími 
strelcami mužstva sú Lukáš Jambor – 22 gólov, Rasťo Kačena 
– 12 gólov a Juraj Kačena – 11 gólov.

Jakub Kačena za starších žiakov: „So sezónou v konečnom 
dôsledku nemôžem byť spokojný. Jesenná časť bola 
pomerne dobrá, prehrali sme iba v jednom zápase a zimovali 
na skvelom 2. mieste, ale jar nám vôbec nevyšla. Prehrali 
sme až 8 zápasov. Zimnú prípravu som naplánoval pomerne 
intenzívnu, odohrali sme niekoľko prípravných zápasov proti 
tímom z vyšších súťaží najmä kvôli tomu, že oni majú umelú 
trávu, na ktorej sa dá hrať. Už tu bol problém sa nazbierať 
na zápas aspoň 11-ka. Na dve stretnutia sme vycestovali iba 
desiati. Pred zimnou prípravou nám ešte  odišiel pilier obrany 

do Dubnice nad Váhom, ale to nepovažujem za hlavný dôvod 
slabej jari. Nie vždy je to len o futbale, veľa sme museli 
riešiť tímové nezhody a problémy v kolektíve, toto sú veci, 
ktoré ovplyvňujú aj prácu na ihrisku. Po futbalovej stránke 
ma sklamali najmä niektoré staršie ročníky, ktoré po sezóne 
odchádzajú do dorastu. Videl som, že majú na viac, ale všetko 
je o prístupe, účasti a práci na tréningoch. Niekoľko zápasov 
sme mali dobrých, veľakrát sme aj v prehratom zápase boli 
dominantnejší v držaní lopty a vytváraní si šancí, ale tam to 
aj veľakrát skončilo. Nejaká väčšia dravosť a odvaha nám 
rozhodla zápasy. Samozrejme hra a prístup hráčov je len 
vizitka trénera, takže si z toho musím aj ja zobrať ponaučenie 
a skúsenosť do budúcna. Ale netreba to vidieť len negatívne. 
V sezóne sme odohrali množstvo super zápasov a dali krásne 
góly. S tímom sme zažili kopec srandy a viem, že tento tím sa 
v novej sezóne nestratí.“ V konečnej tabuľke obsadili starší 
žiaci 7. miesto. Najlepší strelci boli Matej Straka – 26 gólov, 
Filip Koyš – 13 a Martin Vinklárik - 10 gólov.



16 číslo 2 - jún 2023

Soblahovské noviny • číslo 2 – jún 2023 • Vydáva: Obecný úrad Soblahov, 913 38 Soblahov, IČO: 00311987, 
č. t. 032/652 87 05 • e-mail: soblahov@soblahov.sk • www.soblahov.sk • Predseda redakčnej rady: Jozef Halgoš 

• Evidenčné číslo MK SR: EV 3370/09 • ISSN: 1339-4819 • Periodicita vydávania: 4-krát ročne • Vydané 27. 6. 2023 
• Grafická úprava: Invity, s.r.o., Trenčianska Teplá • Tlač: Printcity Slovakia, s.r.o. • Náklad: 950 kusov •

SPOLOČENSKÁ KRONIKA
OPUSTILI NÁS:
Ján Ovádek 	 vo veku 86 rokov
Elena Šedivá 	 vo veku 90 rokov
Katarína Ďuďáková 	 vo veku 87 rokov
Vojtech Tileš 	 vo veku 89 rokov
Anna Mráziková 	 vo veku 88 rokov
Jozef Šedivý	 vo veku 64 rokov
Anna Pasáčková 	 vo veku 83 rokov

NARODILI SA: 
Tereza Hrochová
Katarína Sýkorová
Terézia Dolníková
Lukáš Mitický

Počet obyvateľov k 20.6.2023:  2 366
UZAVRELI MANŽELSTVO: 
Lenka Markovská a Martin Bernát
Klára Pitrová a Matúš Šedivý
Kristína Drmolová a Jakub Vráblik
Lenka Šlosárová a Filip Klinčúch
Karolína Kurinská a Patrik Slezák
Monika Michalčíková a Igor Novotný
Klaudia Kašičková a Richard Rybanič
Lenka Pagáčová a Jakub Kútny
Lenka Hamajová a Martin Beták
Katarína Kačenová a Juraj Pils

Darina Jančovičová za mladších žiakov: „Sezónu 2022/23 
považujem z môjho pohľadu za úspešnú. Jedným z dôvodov 
je vysoký počet hráčov a hráčok, ktorí prejavili záujem hrať 
futbal za náš klub. Dôkazom toho je aj zápas so Svinnou, 
kedy sme mali 19 detí na súpiske. Ďalej je tu ich úspešné 
začlenenie do tímu a ochota zlepšiť sa, aj keď nám veľa 
zápasov nevyšlo podľa našich predstáv. Podarilo sa nám 
udržať sa v prvej polovici tabuľky, čo bol vzhľadom na náš 
pomerne nový a neskúsený káder úspech. Boli zápasy, kedy 
sme museli hrať bez našich opôr, ktorí zaskakujú za starších 
žiakov, ale ukázali sme bojovnosť a odohrali pekné výsledky. 
Teší ma, že rodičia stále prejavujú záujem chodiť na naše 
zápasy a pomáhajú nám aj s rôznymi aktivitami, ktoré pre 
deti robíme.“ Mladší žiaci skončili na celkovom 6. mieste. 
Naším najlepším strelcom je Hugo Farkaš  – 22 gólov, Jerguš 
Moravčík  – 19 a Maxim Remény  – 18 gólov.

Roman Sedláček za prípravkárov: „Naši najmladší futbalisti 
a futbalistky v kategórii „U9“ odohrali počas sezóny 20 
zápasov s bilanciou 10 výhier, 2 remízy a 8 prehier a obsadili 
6. miesto. Najlepšími strelcami družstva boli zhodne s 35 gólmi 
Richard Farkaš a Šimon Bolech. V priebehu celej sezóny moji 
zverenci ukazovali počas tréningov a zápasov veľký zápal pre 
hru. Sezónu hodnotím veľmi pozitívne, pretože je viditeľný 
progres u každého jednotlivca.“

Spojené mužstvo dorastu s Trenčianskou Turnou ukončilo 
sezónu v 4. lige „Západ“ bojom o záchranu úspešne. Veľkou 
mierou sa o to pričinili naši chalani – hlavne Michal Halgoš, Oliver 
Ukuš, Matúš Sedláček. V jarnej časti sa pripojili ďalší chalani, 
ktorí si dali od futbalu „prestávku“, ale veríme, že v budúcej 
sezóne pomôžu po roku obnoviť náš soblahovský dorast.

Kolektív trénerov OŠK Soblahov

DOLINKA CUP - 22. ROČNÍK

TRENČIANSKA BEŽECKÁ LIGA V SOBLAHOVE

Dňa 17.6.2023 sa uskutočnil  už 22. ročník amatérskeho futbalového turnaja 
Dolinka cup, z toho 7. krát na štadióne OŠK. Futbalové podujatie sa vydarilo, 
rovnako počasie i jeho organizácia. Na tohoročný turnaj prijali pozvanie: Hasiči, 

Starí páni, FSk Melenčár a Dolinka. 
Futbalové zápasy boli veľmi vyrovnané 
s veľkým počtom gólov, spolu v 6 
zápasoch strelili mužstvá 77 gólov.  
Zvíťazili všetci, ktorí prišli, ale víťazom 
s najväčším počtom bodov sa stalo 
mužstvo organizátora – Dolinka. V súťaži 
11 m kopov sa zúčastnilo 30 strelcov, 
víťazovi Michalovi Halgošovi stačilo 
5 úspešných kopov. Veľké poďakovanie 
patrí tímu organizátorov Juraja Ďuďáka 
a Patrika Šedivého.

Tešíme sa opäť o rok.
DM

Júnové kolo Trenčianskej bežeckej 
ligy sa už tradične koná v Soblahove. 
Na hlavnú trať dlhú 8,44 km vyštartovalo 
172 bežcov z rôznych kútov Slovenska, 
ale aj Moravy. Štart bol v areáli OŠK. 
Bežalo sa hore obcou, cez Brodek 
a drevený most v Dolinách, po trase 
lesnej železničky a cez pasienky 
naspäť k OŠK, kde bol cieľ. Podujatie 
doplnil krátky beh pre 32 detských 
bežcov a vydarené krásne počasie.

J. Maláň

POZÝVAME VÁS...

V prípade zmien vás budeme informovať prostredníctvom rozhlasu a web stránky obce. 

15. júl 2023	 Zábava na Dúbravkách
	 19:00 h, DH Lidečanka z Moravy

29. júl 2023       	Soblahovské leto 
	 15:00 h, areál OŠK Soblahov 


